# 2011年11月8日 星期二

# 胡锦涛将赴夏威夷 出席APEC领导人会议

总统奥巴马邀请,国家主席胡锦涛将于11月10日至14日出席在美国 夏威夷举行的亚太经合组织(APEC)第十九次领导人非正式会议。

### 澳航劳资双方重启谈判

据新华社电 澳大利亚澳洲航空公司劳资双方代表7日重回 谈判桌前,开启上月底停飞事件结束以来的首次对话。

澳航近来麻烦不少,劳资纠纷持续,员工多次罢工。这家航 空运营商上月29日至31日停飞全部客机,取消数百架次航班,致 全球22个城市近7万乘客行程受影响。澳政府随后紧急介入停 飞事件。澳大利亚行业仲裁机构公平就业委员会决定,要求澳航 和这家企业的工会立即终止停飞和罢工等对立行为,同时要求劳 资双方21天内达成协议,否则面临约束性仲裁决定。

### 巴格达市中心发生连环爆炸



11月6日, 伊拉克首都巴 格达市中心冒 出滚滚浓烟。

伊拉克首 都巴格达市中 心一处市场6日 连续发生4起爆 炸,警方初步估 计,目前至少造 成1人死亡,另 外4人受伤。爆 炸当天是宰牲 节,市场人流较 多,由于现场较 为混乱,稍后伤 亡数据可能攀 升。

新华社发

背景资

## 退役将军奥托·佩雷斯 当选新一任危地马拉总统

据新华社墨西哥城11月6日电 危地马拉城消息:危地马拉 6日举行总统选举第二轮投票。根据目前已公布的计票数据,右 翼政党爱国党候选人、退役将军奥托·佩雷斯以54.48%的得票率 领先对手,当选新一任总统已成定局。

佩雷斯是危地马拉自1986年实行民主投票以来第一位军人 出身的总统

佩雷斯将于2012年1月14日正式宣誓就职,接替现任总统阿 尔瓦罗·科洛姆。他表示将在本周内宣布新内阁成员名单。

危地马拉位于中美洲,总人口超过1400万。该国宪法规定, 总统、副总统由直接选举产生,任期4年,不得连选连任。

#### 新闻人物

#### 佩雷斯

佩雷斯1950年12月1日出生在危地马拉首都危地马拉城 毕业于危地马拉理工学院。他还曾在位于美国佐治亚州的美 国陆军"美洲学校"和位于华盛顿的美洲防务学院进修。

服役后,佩雷斯主要负责军事情报工作。1983年,他曾支 持时任国防部长奥斯卡·梅希亚发动军事政变,推翻了埃弗拉 因·里奥斯·蒙特政府。1993年,时任总统豪尔赫·塞拉诺决定 解散议会和最高法院,引发危国内政局动荡。拉米罗·德莱昂 接过政权后任命佩雷斯为总参谋长。1996年,他代表危地马 拉军方签署和平协定,结束了危国内长达30年的内战。1998 年至2000年,他出任危地马拉驻中美洲防务委员会代表。

2000年1月,佩雷斯从军队退役。2001年2月,他决定从 政,成立了右翼政党爱国党,并成为该党的实际领导人。2003 年,爱国党作为全国大联盟成员参加大选,佩雷斯成功当选为 国民议会议员。 据新华社墨西哥城11月6日电

### 法国宣布新财政紧缩计划

据新华社巴黎11月7日电 法国总理菲永7日公布新的财政 紧缩计划,宣布包括提高增值税、加快落实退休制度改革等一系 列措施,希望进一步增收节源,以保证法国在经济增长进一步减 速的情况下实现削减财政赤字的目标。

菲永在当天举行的记者会上说,"破产"不再是一个抽象的名 词,法国面临的紧迫任务是尽快摆脱增长停滞、债台高筑和竞争力 下降的"危险漩涡"。为此,法国计划在2012年再缩减70亿欧元(约 96.5亿美元)公共支出,以保证法国在经济增长率只有1%的情况下 能够将财政赤字占国内生产总值(GDP)的比例达到预定的4.5%的 目标。这是法国政府在三个月内第二次宣布实施紧缩政策。

## 巴西一记者在警方 清剿毒贩行动中丧生

据新华社里约热内卢11月6日电 当地时间6日清晨,在里约 热内卢警方清剿毒贩的行动中,一名当地电视台的摄像记者被流弹 击中不幸身亡。罹难的摄像记者名叫吉尔森·多明戈斯,现年46岁。

# 3名韩国商人菲律宾遭绑

据新华社电 菲律宾当局7日说,警方正在寻找3名在菲律宾 南部遭绑架的韩国人。

当地警官费利西西莫•胡在一份声明中说,3名韩国人最后一 次露面是上月21日,在3名菲律宾向导的陪同下离开南部商业城

市卡加延一家饭店,"绑匪已用(遭绑者的)手机联系(外界)" 另一名警官奥兰多·贝纳斯告诉法新社记者,3人遭绑时据信 正在当地寻找矿业机会。

# 希腊将组建联合政府

■总理"让位"援助 ■新总理领导新政府 ■明年2月举行大选



@ 新华社记者 林汉志 施鳗珂 编制

据新华社雅典11月6日电 希腊总理帕潘德里 欧与主要反对党新民主党领导人萨马拉斯6日晚就组 建联合政府事宜达成一致,双方同意组建联合政府, 新政府将由一位新总理来领导。

当晚帕潘德里欧与萨马拉斯就组建联合政府事 宜拜会了希腊总统帕普利亚斯。总统府在会后发表 的声明中说,帕潘德里欧和萨马拉斯7日将继续举行 会谈,此后将产生新总理人选。

声明说:"新政府将在实施欧元区国家10月26日 达成的救援协议后领导国家提前举行议会选举。'

此前,两大政党均表达出组建联合政府的意向, 但双方在联合政府的形式和任务方面存在分歧。新 民主党把帕潘德里欧总理辞职作为组建联合政府的 条件,而且坚持联合政府应是由技术性官僚组成的过 渡政府,其作用是确保议会批准欧盟新救援协议,并 领导国家在今年年底前举行大选。但执政的泛希腊 社会主义运动认为,新政府应至少执政到明年2月份, 待债务危机形势稳定后再考虑举行大选。

希腊财政部长韦尼泽洛斯7日说,希腊执政党与 主要反对党达成一致,决定于明年2月19日提前举 行大选

另据报道,欧元区领导人7日将在比利时布鲁塞 尔举行会议,商讨对希腊的下一步援助计划。希腊财 政部长韦尼泽洛斯将出席会议。

#### 祖父三代任总理

#### 帕潘德里欧:"战斗士"谢幕

希腊总理乔治·帕潘德里欧与主要反对党新民 主党领导人安东尼斯·萨马拉斯6日晚就组建联合政 府事宜达成一致,帕潘德里欧不会继续担任总理。

两年总理生涯,债务危机成为高悬帕潘德里欧 头顶的达摩克利斯之剑。如今剑光闪烁,剑锋下的

帕潘德里欧现年59岁,出生在美国明尼苏达 州,母亲是美国人。学生时代的他先后在美国马萨 诸塞州阿默斯特学院、瑞典斯德哥尔摩大学和英国 伦敦经济政治学院求学,攻读社会学。

帕潘德里欧来自政治世家,祖父和父亲均出 任过总理。他的父亲安德烈亚斯1993年至1996年 领导政府期间,帕潘德里欧先后出任教育部长和 外交部长。

2004年,帕潘德里欧成为泛希腊社会主义运动 党领袖。他随后两次竞选总理,两次铩羽而归,获 称政坛"斗士"。2009年,帕潘德里欧三度"出战", 打出改革牌,最终赢得选举,成为总理。

他上任之初踌躇满志,着眼根除社会痼疾,引 领希腊成为现代化国家。但一年前,一场债务危机 悄然成为帕潘德里欧的梦魇。

尽管黯然下台,帕潘德里欧为避免国家破产而 展现出的坚韧、正直和决心为他在党内外赢得尊 重,希腊人甚至亲切地唤他"小乔治"。 新华社特稿

#### 新闻分析

挑战与压力并存

# 联合政府 面临考验

希腊总理乔治·帕潘德里欧与主要反对 党新民主党领导人安东尼斯·萨马拉斯6日 晚就组建联合政府事宜达成一致,重新获得 欧洲联盟和国际货币基金组织第六笔分期贷

一些政治分析师认为,各党派政见迥异、 长期缺乏互信等因素将成为联合政府深入推 行紧缩措施的掣肘,希腊陷入债务违约甚至 退出欧元区的阴云仍未消散。

#### 挑战——

#### 两党"联姻"恐难长久

一些分析师认为,组建联合政府无法从根本 上化解希腊债务危机,紧缩措施难言"松绑"

"这些从表面看是向好的蹒跚迈步,但无法带 出避免国家破产的解决办法。"美国梅里恩理财合 伙公司首席投资官鲍勃·安德烈斯说。

就联合政府关键职位的人选,一些分析师猜 测,韦尼泽洛斯可能继续出任副总理兼财长,另一 名副总理将由新民主党人出任。一旦新总理是一 名类似帕潘德里欧的"技术治国论者",联合政府 的执政效能可能大打折扣,两党"联姻"恐难长久。

"我担心新政府很快会遭遇难题。"新民主党 人、前财长斯特凡诺斯·马诺斯告诉路透社记者, "新总理或许无法给人掌控一切的感觉……两党 领导人会身居幕后,手握实权。"

#### 承压—

#### 欧盟设定组建时间

希腊6日再次面临来自欧盟方面的压力。 欧盟负责经济与货币事务的委员奥利·雷恩当 天警告,希腊只有24小时时间完成组建联合政府。 "我们需要财长韦尼泽洛斯明天就这一议题向

欧元区方面递交一份有说服力的报告。"雷恩说。 欧元区17个成员国的财政部长定于7日晚在

比利时布鲁塞尔召开会议。欧盟方面先前宣布, 暂停发放第六笔总额80亿欧元(约合110亿美元) 分期贷款,直至希腊内部平息争议。新华社特稿

# 英国:老爷车比赛

比赛的车辆经过议会大厦

当天,一年一度的伦敦一布莱顿老爷车比赛在伦敦发 车。 新华社发



# 巴西:哈雷摩托游行

11月6日,在巴西里约热内卢,人们骑着哈雷摩托参加游行。 当日,千余车迷参加了在里约举办的哈雷摩托大游行。自周五 开始的哈雷摩托节是该活动首次来到巴西,成为当地哈雷车主和车 迷的盛大聚会。

# 伊朗告诫IAEA莫成美国"工具"

伊朗最高领袖大阿亚图拉赛义德·阿里·哈梅内伊7日说,国际原子能 机构(IAEA)总干事天野之弥不应成为"美国手里的工具"。

同一天,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫警告,对伊朗动用武力是

"非常严重的错误",后果难以预料。

#### 伊朗矛头指向 IAEA

哈梅内伊当天在首都德黑兰一场宰 牲节祷告活动中讲话,矛头指向国际原 子能机构。"如果天野之弥先生没有自己 的意志,沦为美国手中的工具,公开美国 人所递交报告中的谎言,国际原子能机 构将失去它仅剩的一点信誉。"

法新社援引西方外交官的话报道, -份新报告定于8日或9日在各国驻国 际原子能机构外交官之间传阅,可望披 露伊朗核计划所涉及军事应用的信息。

伊朗方面迅速作出反应。外交部 长、伊朗原子能组织前主席阿里·阿克巴

尔·萨利希5日强调,国际原子能机构即 将公开报告的一些内容纯属捏造。他指 认这家机构屈服于美方压力、指责伊朗。

# 美方谨慎不当"出头鸟"

伊朗外长萨利希5日批评国际原 子能机构违背中立原则,偏信美国情 报界的说法,把国际原子能机构即将 公开的报告比作伊拉克战争前的"尼 日尔丑闻"。

萨利希所说"尼日尔丑闻",是指美 国前总统乔治·W·布什政府以所获情 报为依据,宣称伊拉克前总统萨达姆• 侯赛因政权拥有或正在寻求大规模杀

伤性武器并企图从尼日尔购买铀饼,进 而为对伊动武争取美国、英国以及"盟 国"民众的支持。美国2003年3月20日 发动伊拉克战争,没有找到佐证这些情 报的依据。

美国《纽约时报》6日分析,现任总统 贝拉克•奥巴马政府之所以在处理这份 新报告过程中没有充当"出头鸟",而让 它成为国际原子能机构的"独立产物", 是为避免出现类似"丑闻"。

#### 俄法担心动武后果难料

俄罗斯外长拉夫罗夫7日警告,对 伊朗动武将是"非常严重的错误,将带来 无法预料的后果"。

前一天,以色列总统希蒙·佩雷斯声 称以色列和其他国家对伊朗动武的可能 性"越来越大"。以色列长期视伊朗为主 要安全威胁之一,指认伊朗秘密发展核 武器,拒绝排除单方面军事打击伊朗核

拉夫罗夫说:"军事介入只会造成人 员伤亡,让民众受苦受难。伊核问题不 能用军事途径解决,就像现代世界的其 他问题不能诉诸武力一样。

他提醒,当今世界的军事行动,如北 大西洋公约组织发动的阿富汗战争,证 明派驻海外的军人将陷入危险境地。"依 据联合国宪章,只有两种情况可以使用 武力,一种出于自卫,另一种经由联合国 安全理事会批准。'

法国外长阿兰·朱佩持相似观点。 他6日公开表示反对军事打击伊朗核设 施,称那可能引发整个地区的"彻底动 乱"。相比军事打击,法国更加倾向于对 伊朗施加更为严厉的制裁。

新华社特稿